

# 习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特

新华社北京2月7日电 1月27日，国家主席习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯特。

习近平指出，斯诺夫妇积极推动了中国工合运动，为创建山丹培黎学

校发挥了重要作用。中国人民铭记包括斯诺夫妇在内的国际友人为中国革命和建设事业作出的贡献，以及对中国共产党和中国人民的真挚情谊。我对海伦·福斯特·斯诺家族多年来为发

展中美关系作出的积极贡献予以高度评价。

习近平强调，希望你和基金会继续以斯诺夫妇为榜样，为增进中美两国人民的友谊合作作出新的贡献！

近日，福斯特致信习近平主席，回顾斯诺女士为美中民间友好所作作出的贡献，表示将继续斯诺女士促进美中民间友好合作精神，为美中人民交流互动搭建桥梁。

## 简明新闻

●2月7日，应急管理部相关负责人介绍，春节假期全国安全形势总体平稳，未发生重大以上生产安全事故和较大以上自然灾害；全国江河水势平稳，未接报森林火灾

●2月7日，公安部有关负责人介绍，春节期间全国社会大局稳定、治安秩序良好，1万余个A级及以上重点旅游景区秩序井然，全国主干公路通行有序畅通，道路交通安全形势总体平稳有序

●2月6日16时至7日12时，广西新增本土确诊病例56例。2月5日

以来至7日12时，广西本轮疫情本土确诊病例达99例，均发生在百色市，其中德保县88例

●台湾气象部门消息，2月7日18时58分，台湾宜兰县近海发生里氏5.5级地震

●洪都拉斯总统希奥玛拉·卡斯特罗2月6日在社交媒体上发文说，她当天新冠病毒检测结果呈阳性

●阿富汗东部库纳尔省丹加姆地区2月6日发生雪崩，造成20人死亡，事发村庄近百名村民失踪

(均据新华社)



2月7日，中国选手苏翊鸣在比

赛中。当日，北京2022年冬奥会单板滑雪项目男子坡面障碍技巧决赛在张家口云顶滑雪公园举行。苏翊鸣

以全场第一个1800度动作最终拿下

银牌。这是中国体育代表团北京冬奥会首枚雪上项目奖牌，也是中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌。

新华社记者 肖艺九 摄



### 摘金夺银

2月7日，任子威(前)与队友李文龙在颁奖仪式上。

当日，在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目男子1000米决赛中，中国选手任子威夺得冠军，李文龙夺得亚军。

新华社记者 李京 摄

### 冠军风采

## 谷爱凌冲击个人首金 羽生结弦亮相单人滑

### 今日看点

新华社北京2月7日电 (记者张泽伟 王恒志)北京冬奥会将在8日产生10枚金牌，代表中国出战的谷爱凌将在自由式滑雪女子大跳台比赛中，冲击自己的首枚冬奥会金牌；实力不俗的小将宁忠岩很有可能在速度滑冰男子1500米决赛中争得奖牌。人气选手、日本花滑明星羽生结弦与中国名将金博洋将亮相男子单人滑短节目。

谷爱凌在北京冬奥会上将参加自由式滑雪大跳台、坡面障碍技巧、U型场地技巧3个小项的争夺。率先进行的大跳台比赛中，谷爱凌在资格赛中受到风的影响，有一跳出现失误，但最终有惊无险晋级8日上午的决赛。她表示，会在决赛中做出更高难度的动作，冲击个人首枚冬奥金牌。

另一名中国新星、22岁的宁忠岩

也有望在速度滑冰男子1500米决赛中带来惊喜。虽然速度滑冰是欧美国家的传统强项，但近年崛起的宁忠岩实力不俗，在本赛季世界杯分站赛中夺得过男子1500米和1000米项目的金牌。

奥运会的赛场从来不缺明星。拥有大量拥趸的日本花滑明星羽生结弦将在8日亮相男子单人滑短节目。放弃了团体赛的羽生结弦在北京冬奥会的目标，就是实现该项目的三连冠，并在比赛中成功挑战4A(阿克塞尔四周跳)。代表中国队出战的团体赛的金博洋也将个人赛中争取好成绩。

当天还将决出另外8枚金牌，分别是冰壶混合双人、冬季两项男子20公里个人、高山滑雪男子超级大回转、女子单人雪橇、单板滑雪女子平行大回转和男子平行大回转、越野滑雪女子个人短距离(自由技术)和男子个人短距离(自由技术)。

## 我国在建重大水利工程 投资规模超万亿元

据新华社北京2月7日电 (记者刘诗平)2月7日，位于西藏自治区日喀则市南木林县境内的湘河水利枢纽及配套灌区工程现场，各项施工正在紧锣密鼓地进行着。

湘河水利枢纽及配套灌区工程是国务院确定的172项重大水利工程之一。水利部规划计划司有关负责人表示，2014年开始实施的172项重大水利工程，目前已累计开工149项，完工49项，竣工验收19项。其中，引汉济淮、滇中引水、大藤峡水利枢纽等重大水利工程正在建设中。

同时，国务院确定的2020年及后续150项重大水利工程建设也在加快实施，包括防洪减灾、水资源优化配

置、灌溉节水和供水、水生态保护修复、智慧水利等5类工程。截至2021年底，150项重大水利工程已批复立项67项，开工62项。

目前，我国在建重大水利工程投资规模超过1万亿元。

水利部部长李国英在2022年全国水利工作会议上谈到2022年重点工作时强调，加快国家水网建设，科学有序推进南水北调东、中线后续工程高质量发展；加快推进滇中引水、引汉济渭、引江济淮等引调水工程，以及海南天角潭、西藏湘河等重点水源工程建设；加快环北部湾水资源配置、河北雄安干渠引水等重大水利工程前期工作，完善国家骨干供水基础设施网络。

### 澳大利亚政府宣布

## 有条件向国际游客重开边境

据新华社堪培拉2月7日电 (记者岳东兴 白旭)澳大利亚政府7日宣布，从本月21日起，对完成新冠疫苗全程接种的国际游客和其他澳签证持有者重开边境。

澳大利亚总理莫里森当天发表声明说，澳医疗系统在应对新冠变异病毒奥密克戎毒株引发的新一轮疫情中经受住了考验，近期因新冠病毒导致的住院人数呈下降趋势，澳相关部门因此同意进一步开放边境。

声明说，完成疫苗全程接种者在抵澳后，仍需遵守相关州或地区政府

的隔离规定。未完全接种疫苗者需申请相关豁免且获得批准后方可入境。

澳各州和地区卫生部门7日的统计数据显示，澳当天报告新增新冠确诊病例超过2万例。澳联邦卫生部数据显示，在本轮疫情中，澳单日新增病例数在今年1月初达到峰值，近期呈下降趋势。

2020年3月，澳政府为应对新冠疫情关闭边境。2021年11月起，澳政府分阶段重开边境，滞留海外的澳大利亚公民、永久居民以及国际留学生等澳签证持有者陆续被允许入境。

## “华龙一号”通过英国通用设计审查

### 将用于该国核电项目建设

据新华社深圳2月7日电 (记者王丰)总部位于深圳的中国广核集团7日通报，英国当地时间2月7日上午9时，英国核监管办公室和环境署发布联合声明，确认中国自主三代核电技术“华龙一号”通过英国通用设计

审查，并于当日为“华龙一号”颁发设计认可确认和设计可接受性声明证书。

“华龙一号”在通过英国通用设计审查后，将用于该国布拉德韦尔B核电项目建设。

“又踩雷了!”提起最近打卡的网红西餐厅，合肥市民谢宇摇摇头。春节期间跟相亲对象第一次见面，他特意在点评类平台上选了一家高分店，“没想到菜不好吃，环境还那么嘈杂，和平台上的评价相差甚远。让我好没面子。”

近年来，有关部门多次开展打击刷单炒信、虚假宣传等不正当竞争行为的专项整治行动，一些点评类平台也出手整治刷分控评等流量造假问题，每次处理的账号都数以万计，但刷分控评等乱象依然难以根除。

### “你刷我刷大家刷，不刷你就输了”

移动互联网时代，消费时参考平台评分已成为越来越多网友的习惯。大众点评、口碑等主打消费点评的平台，成为不少网友“装机必备”。

“过去消费前总会看看点评软件，经常能发现一些‘宝藏店铺’；自己消费之后也会给店家打分，给其他网友提供方便。”在北京工作的王明明说。

消费者在点评类平台上“真心实意”地打评价，形成了互联网自发的监督体系。这样的“线上互助”一度成了很多人的“消费指南”“避坑宝典”。

“不知从什么时候开始评分越来越假，很多评论一看就出自专业写手，根本不具备参考价值。”王明明说，现在很难再相信平台上那些“高分商家”“必吃店铺”

另一端，不少商家也感到无奈。“不刷评分不行啊，大家都在刷。”合肥一家烤肉店店主李先生吐槽：“现在餐饮行业竞争激烈，如果评分不好，客流量会少很多。”

“你刷我刷大家刷，不刷你就输了。”为了让店铺赢得更好的口碑，不少商家向自称可以提升评分的第三方机构求助。

“只有连锁店或有实力的网红店能长期刷分，我们这种小店‘烧’不起。”李先生表示，在这种内卷式刷分中，小商户肯定处于劣势。

在黑猫投诉等平台上，投诉虚假评分的消费者有很多，涉及餐饮、旅游以及美发美甲等领域；一些商家也投诉遭到同行或第三方机构恶意差评。

相关平台也开始注重治理刷分控评乱象。2021年前5个月，大众点评处罚“刷好评”用户账号5万多个，“刷单”“刷评”商户1万余家，并升级了算法识别能力。

尽管不断加强技术防范能力和专项治理力度，在一些平台上，刷分控评乱象仍屡禁不止。安徽省消保委消费指导部主任胡茵表示，刷分控评会向消费者传递虚假信息，侵犯消费者知情权和选择

权，对同行业经营者构成不正当竞争，造成市场混乱，也会给平台带来信任危机。

### 是谁“玩坏”了“点评生态”?

刷分控评并非个别行为。商家、第三方机构甚至部分平台也参与其中。

——商家“盛情邀约”，顾客难以拒绝。“我们会跟顾客要好评，给好评就赠送菜品或者给予优惠。”在北京经营一家饭店的王女士发现，通过打“人情牌”、给顾客送福利，自家饭店的评分慢慢就“刷上去了”。

“商家有时会让我给好评，只要服务不是太差，我一般不会拒绝。”芜湖市民黄敏说，有时是商家提供各种优惠，因为“吃人嘴短”只能给出好评。

——部分平台“出手”，协助商户“作弊”。“与平台合作，能提升店铺评级，由此能获得更多曝光和流量。”合肥一家酒店经营者王女士说，某平台工作人员会推荐安装该平台的充电宝和房态管理系统，这样可以提高店铺相关指数，这个指数越高，会拥有更多曝光量。

此外，平台工作人员还让酒店推荐客户通过自家支付入口下单。在特定时段，一笔订单会计算为两笔，酒店销量数据更好看了。如此一来，消费者在平台搜索酒店时，若按“销量优先”筛选，酒店排名自然会靠前者。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江表示，互联网经济具有远程、虚拟等特点，信用体系建设尤为

重要。刷分控评、刷单炒信等乱象会破坏信用体系，不利于互联网经济发展。

“不管是商户还是中介机构，刷分都涉嫌违法。”安徽大学法学院副院长李胜利说，反不正当竞争法规定，经营者不得对其商品销售状况、用户评价等作虚假或者引人误解的商业宣传，欺骗、误导消费者，不得通过组织虚假交易等方式帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传。

“平台经营者和平台内商户开展合作无可厚非，但不得协助或诱导商户刷单炒信。”陈音江说，电子商务法规定，电子商务平台经营者应当根据商品或者服务的价格、销量、信用等向消费者显示搜

### 花钱刷好评，付费删差评……

## “明码标价”的消费点评谁敢信

索结果，搜索结果应真实、全面、客观，不应被商业利益扭曲。

陈音江建议，打击黑色产业链涉及市场监管、网信、公安等多部门，要形成协同共治机制，加大监管力度。此外，刷分控评隐蔽性强，监管部门也要创新监管方式，例如通过大数据技术、算法识别等手段开展调查取证。

李胜利表示，无论是虚构交易量还是编造用户好评，相关行为都是在平台上进行的，在数据收集、行为监控方面，平台具有先天性的优势。因此，平台应该负起主要责任，首先应与商户保持合理的距离，商业合作应合法合规；其次应加强日常管理，优化产品与算法，避免“劣币驱逐良币”。

胡茵表示，健康的“点评生态”需要多方共建。除了相关部门和平台加强监管，商家和消费者也应行动起来。对于商家而言，“别人都刷”不应成为自己“刷分”的理由，应坚守法律底线和商业伦理，如发现相关线索可积极向有关部门和平台投诉。广大消费者在提高鉴别能力的同时，也应自觉抵制不良行为，不为“好评返现”“折扣券”等所动。

(据新华社合肥2月7日电)

